
國文化大學101學年度碩士班考試入學招生考試 

系所組：會計學系碩士班 

曰期節次：101年3月17曰第3節13：00~14：30 

科目：中級會計學 

頁(共 2^頁） 

^7年初華岡公司依公允價值衡量且公允價值變動列入損益之投資組合如下：（本題10分） 

成 本 公允價值 

甲公司債券 5 420,000 5 410,000 

乙公司股票 790.000 830.000 

^  1-210-000 X 1.245.000 

請依照、1=̂ 1̂ 5 9 ：！^^,。;。！ 1請11瞧15，回答下列問題： 

試作重分類時之必要分錄。 

②若甲公司債券面額5400,000 ，票面利率8呢，將於乂10年底到期，採直線法攤銷溢折價，則乂8年華 

岡公司以攤銷後成本衡量債券投資之利息收入為若干？ 

某公司乂9年初預計給付義務為3460,000 ，退休基金實產公允價值為5480,000 ，未認列過渡性淨給付義 

務為359,200 (：為^9年初發生）'員工平均剩餘服務年數為10年'若該公司選擇按5年攤銷過渡性淨給 

付義務，試依下列各情况計算乂9年退休金損益攤銷數：（本題15分） 

〈I ̂ 乂^年初有未認列退休金損失330,000 。 

(^)^^年初有未認列退休金損失360,000 。 

(^)^^年初有未認列退休金利益554,000 ，且乂9年並未發生任何退休金損益。 

^  乂3年1月1日文化公司給予總經理李君面額510之普通股100,000股的股票增值權。李君可就行使曰之 

股票市價與預設價格315之差額'領取現金'公司規定李君自乂3年1月I 3起服務滿三年才能行使權 

利，且自可行使之曰起滿二年增值權失效。公司並預期李君行使此項權利時將領取現金。 

李君於乂7年6月1日行使該項權利。文化公司之普通股市價如下：（本題25分） 

乂 3 年 1 月 1 日 520 乂5年12月31日 525 

乂3年12月31日 527 乂6年12月31日 524 

乂4年12月31日 327 ^ 7 年 6 月 1 日 525 

試作文化公司股票增值權計畫之相關分錄。 
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系所組：會計學系碩士班 

曰期節次：101年3月17曰第3節13：00~14：30 

科目：中級會計學 1^ 7 

\ 1 2 2  ^華岡公司乂7年底調整前試算表之部分資料如下：（本題20分） 

科目名稱 借方金額 貸方金額 

應收帳款 3 86,000 

備抵呆帳 2,600 

銷貨 5 400,000 

銷貨退回與折讓 7,500 

利用上列資料'請依 、 1 八539 ： ？1瞻(：,瞻匿1115： 1121：0一 1101^ 0 試 作 下 列 各 獨 立 交 

易之分錄： 

(！)華岡公司以無追索權之方式移轉應收帳款560,000予客帳代理商，手續費為帳款之5呢。 

(？)華岡公司為取得一年期之借款565,000而將應收帳款572,000向銀行作特定擔保，另支付借款之5^的 

手續費。 

(？)以應收帳款餘額百分比法提列呆帳，呆帳率為6免。 

(^)以銷貨百分比法提列呆帳，呆帳率為2呢。 

文化公司於乂7年1月1日簽訂不可取消之八年祖約，將其製造之10部機器租予華岡公司。其他相關 

^ ― ^ ^ ^ ！ ^ ^ ^ " ) — ― - 一 -̂圍圍- ― ^ 

(！)按10兔計算每年租金金額，並於年底收付（？^.!。^^^.??^?^)。 

(^)祖約到期時，機器所有權將移轉給華岡公司。 

(？)每部機器之公允價值為530,000 ，文化公司之製造成本為324,000 ，估計耐用年限冉9年。 

試作：（！)計算每年祖金金額。 

(^)文化公司在租貨期間的利息收入及製造商利益各為多少？ 

(？)列出文化公司乂7年與乂8年之祖賃交易相關分錄。 
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